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ACTA Nº 1186
(Sesión Extraordinaria)


CONCEJO MUNICIPAL DE CASABLANCA


	
  
Fecha		:  	Martes 22 de Octubre de 2019.      
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Asistencia	: 	Sr. 	Rodrigo Martínez Roca, 		Alcalde.					Sra.	Ilse Ponce Álvarez, 			Concejala.
			Srta.	Karen Ordóñez Urzúa,		Concejala.
			Sr.	Fernando Aranda Barrientos, 	Concejal.
			Sr.	Iván Durán Palma,			Concejal.
			Sr.	Oscar Salazar Catalán,		Concejal.
			Sr.	Ricardo Castro Salazar,		Concejal.		
			Sr.	Leonel Bustamante González,	Secretario Municipal.
			Srta.	Pamela Zúñiga Reyes,	 	Secretaria de Actas.	

Invitados	:	Sr. 	Jorge Rivas Carvajal,			Director Jurídico.
			Sra.	María Teresa Salinas Vegas,		Directora Finanzas.
			Sra.	Susana Vicencio Riquelme,		Directora DAEM.
			Sr.	Fernando López Carvajal,		Director Seguridad.			

Tabla	:		1.-	Acta anterior Nº 1185 Sesión Ordinaria de fecha Martes 15 de 
				Octubre de 2019.
			2.-	Actualidad y Contingencia Comunal y Nacional.			

En nombre de Dios, la Patria y de Casablanca se da inicio a la Sesión siendo las 09:05 Hrs.

1.  ACTA SESION ORDINARIA Nº 1185 DE FECHA MARTES 15 DE OCTUBRE 
    DE 2019

Alcalde Sr. Martínez: Somete a observación acta anterior Nº 1185 Sesión Ordinara de fecha Martes 15 de octubre de 2019. No habiendo observaciones se da por aprobada.

2. ACTUALIDAD Y CONTINGENCIA COMUNAL Y NACIONAL

Alcalde Sr. Martínez: señala que hubo la intención de algunos Concejales de pedir una Sesión y en lo personal tenía también ganas de citarlos para informarles la situación que tienen en la comuna. No espera hablar de la situación a nivel nacional porque eso no lo solucionarán como Concejo; sino que a lo que se tienen que centrar es a nuestra realidad en la comuna. Quiere decir que no han sido tiempos fáciles, las dos últimas noches han estado protegiendo a través del apoyo de carabineros, y en dos oportunidades a través del apoyo de militares en nuestra comuna; han estado protegiendo supermercados, gasolineras, el edificio municipal, la iglesia de Casablanca, los colegios municipales. Porque, de los pocos lugares donde la gente a pesar de las colas que se están produciendo y de lo que afecta a las personas de los pocos lugares donde se ha podido mantener cierta normalidad en la vida es en Casablanca. Agrega que, ha habido marchas que en estado de excepción no son autorizadas pero han contado con carabineros en el sentido de que no han sido dispersadas. En lo personal, el preocupa mucho los caminos que han ido tomando estas marchas, no los caminos de que se junten y de que se hagan estas marchas, sino que por los lugares donde pasan; y muchos de los Concejales aquí presentes han participado en esas marchas lo cual respeta absolutamente. Pero, le parece que pasar por enfrente de la Comisaría de Casablanca, en el caso de ayer les tiraron piedras según información de carabineros, el hecho de pararse al frente de la municipalidad de Casablanca le parece que no corresponde.  Porque, quiere que sepan que ya se han quemado cuatro municipalidades en la región de Valparaíso, y el hecho de pasar por la municipalidad pone en riesgo nuestro edificio del cual todos son parte, este es el Concejo. Informa que, ayer en la noche, el guardia que tienen en el edificio municipal le avisa que están tratando de ingresar y tenían información que uno de los objetivos era quemar el municipio de Casablanca. Señala que, estuvo hasta las dos de la mañana en la comuna de Casablanca viendo que no tuviesen problemas en el municipio, en los distintos supermercados que es el lugar donde la gente se alimenta y compra; porque si quieren ir a ver y cree que están conscientes es el problema de abastecimiento, han tratado de proteger en conjunto con carabineros y las  fuerzas militares el orden de la comuna. Quiere dejar muy claro que su sentimiento no es en contra de las manifestaciones que se están produciendo de manera pacífica; pero quienes participan en ella tienen que tener claro que si las marchas pasan por los lugares que ha mencionado, finalmente van a dar a la ruta 68 se sabe en qué van a terminar, no es ninguna novedad para ninguno de los Concejales que finalmente el objetivo es cortar la ruta  68, y eso no le parece una manifestación pacífica. Ahora, si saben que van a terminar en esas condiciones, le parece que si hay autoridades de la municipalidad, los Concejales son parte del municipio, debiesen influir en que esos caminos que siguen estas manifestaciones, ojalá porqué no pueden manifestarse en el estadio municipal; porqué tienen que terminar en la Villa Santa Bárbara, en la Ruta 68 con el corte de la ruta, eso no es una marcha pacífica, eso no es lo que quiere la comuna de Casablanca. Informa que han formado un whatsapp con más de cuarenta juntas de vecinos donde hay una carta la cual procede a dar lectura: “Estimado Alcalde, junto con saludarle cordialmente nos permitimos como juntas de vecinos de la comuna de Casablanca, solicitar a Ud., gestión de militares en la comuna mientras duren las movilizaciones ciudadanas, para sí evitar actos vandálicos, desmanes, robos y saqueos. Se adjunta detalle de las juntas de vecinos que piden lo solicitado”. No dirá cuáles son, ya que no quiere que después alguna junta de vecinos le diga que no sabía que se iba a presentar públicamente; pero han actuado en pro de cuidar nuestros bienes municipales, en pro de cuidar la calma en nuestra comuna. Señala que, respeta todas las ideas que hay en esta mesa y quizás comparte muchas de las que hay, pero le parece que hay que ser sumamente cuidadoso cuando se es autoridad, de cómo, dónde y cuándo está. Solamente quería informar esto, ofrece la palabra.
Concejal Sr. Salazar: señala que, debido a esta situación y este grave problema que están viviendo en el país, en lo personal mandó un whatsapp a los Concejales para pedir un Concejo extraordinario urgente, y por eso ayer estuvieron a las 08:30 horas en la municipalidad para pedir este Concejo. Si bien, en lo personal ha estado en las marchas, pero jamás va a estar con la delincuencia y los abusos que tiene a la gente; porque si todos marcharan tranquilos pero siempre se salen, hay gente que es agresiva con la cual no concuerda, en lo personal ha participado y ha andado con una olla. Pero, cree que la injusticia social es muy grande en este país, cree que tiene que haber soluciones y pacíficamente, pero en el Congreso en el Senado no se da y no hacen caso y no escuchan a la gente, el problema es que por eso la gente ya se cansó. Espera y también con lo que dice el Alcalde respecto a la junta de vecinos, cómo se organizan porque cuando salieron a la marcha no había ningún carabinero en ninguna calle, por algo fue bueno porque a lo mejor así la gente no se altera más; pero, cuando quemaron el supermercado tampoco había carabineros. Entonces de qué están hablando, cómo se siente la ciudadanía y la seguridad en Casablanca, por eso decía cómo ellos podían proteger a los supermercados, ponerse un traje amarillo y salir a la calle a defender, porque entiende, si no hay cosas para comer aquí va a quedar el caos y no solamente aquí sino en todo Chile. Entonces, por eso quiso citar a este Concejo extraordinario, qué solución dan, cómo protegen a Casablanca si carabineros no sale a la calle, cómo protegen la bomba de bencina, a los supermercados y a la ciudadanía.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto señala que tiene una realidad bastante distinta, en lo personal ha estado las dos noches, tiene salvo conducto, no llega y sale y no deja de respetar el estado de emergencia el toque de queda. Vio a carabineros anoche trabajando como no los había visto nunca y ante noche también; habla de carabineros con fuerzas especiales también, no solamente carabineros de acá, informa al Concejo que fuerzas especiales estuvo ayer y antes de ayer trabajando en la comuna, y gracias a ello, y gracias a que después llegó unas patrullas de militares Casablanca estuvo en calma. Cuando dice que trataron de incendiarles el municipio de Casablanca anoche no está mintiendo está diciendo la verdad. Cuando dice que trataron de entrar al Unimarc dos noches seguidas, y que entre vecinos y carabineros fueron capaces de pararlos no está diciendo una cosa que se aleja de la realidad. Ahora, cuando dice que agarraron a piedrazos a los guardias del Santa Isabel anoche no está mintiendo está diciendo la verdad. Por eso insiste, que respeta que el Concejal Salazar el hecho de que quiera manifestarse de manera pacífica; pero que no se eche la culpa a carabineros que ha tenido un actuar en que lo que le dijeron, porque estaba en la comisaria en el minuto en que se estaba asaltando el Acuenta, y estaba a tres cuadras esperando a que llegaran las fuerzas especiales de Valparaíso cuando se paró esto, porque estuvo ahí, y no estaba como se dice en las redes sociales en su casa de Vitacura, estaba con los vecinos acompañándolos, y los vecinos también se están defendiendo. Pero, según lo que le dice el Capitán ellos no tienen la fuerza necesaria en cuanto a carabineros para enfrentarse con trescientas personas; también hay una responsabilidad de quien es jefe de carabineros, no puede arriesgar a su gente, y es por eso que se recurre a fuerzas especiales que son especializados en este tipo de temas. Ahora, causa dolor lo que pasó en el Acuenta, porque de verdad si ven quienes fueron las personas que estaban robando ahí, hay muchas familias de Casablanca que quedarán avergonzadas, gente conocida, hijos de profesionales de la comuna que es insólito que hayan pasado cosas de ese nivel. Y, cree que las personas que constituyen este Concejo, en estos temas están en absoluto acuerdo con lo que está diciendo; no le echen la culpa a carabineros, ha habido problemas importantes en Valparaíso, han tenido que hacer gestiones fuertes, y ha tenido que hablar directamente con el Almirante Andrés de La Maza para que pudiesen contar con personal militar los últimos dos días. Señala que, los tiempos son difíciles, y cuando son difíciles hay que tener mucho tino y cuidado en la actitud de las autoridades de nuestro municipio. Ofrece la palabra.
Concejal Sr. Durán: al respecto, señala que el punto  número dos de la tabla dice “Actualidad y contingencia comunal y nacional”. Comenta que, este no es un problema de la comuna de Casablanca, este es un problema de una desigualdad social en el país. El cincuenta por ciento de los chilenos vive con menos de cuatrocientos mil pesos, el cincuenta por ciento de los jubilados vive con menos de ciento setenta y cinco mil pesos, hoy día existe una desigualdad enorme y en Casablanca la gente perdió el miedo. Lamentablemente no comparte la violencia, el robo ni el pillaje como se quiera decir jurídicamente, pero sí recuerda al Alcalde que gracias a que se tomaron la carretera hoy día tienen hospital. Pero, no fue por la gestión del Alcalde, fue por un grupo de personas donde está don Fernando, donde está Karen, a Oscar Salazar donde lo vio, también vio a Ilse en su oportunidad y a don Ricardo, pero nunca vio al Alcalde, entonces, esto es un problema de desigualdad social. Segundo, no comparten, y cree que nadie en la mesa va a compartir que asalten o roben un supermercado; en lo personal también marchó con la cacerola, pasó por la comisaría el primer día, y como fue carabinero tiene principios que lo hizo llegar una cuadra antes, y mientras todos saltaban él no lo hizo, y está contento con haber participado y con haber cooperado con la gente ya que también estuvo ahí. Entonces, le gustaría preguntarle al Alcalde, cuando hubo la marcha de los profesores, pidió fuerzas especiales, tenían al lado de la municipalidad cerrado con  carabineros a los lados, tenían los carros al otro lado de la plaza, y por atrás venía el camión lanza agua. Entonces, le pregunta al Alcalde si previó la situación como Alcalde, y si le podría mostrar documentos en el cual pide fuerzas especiales sabiendo que en un primer día ya habían quemado neumáticos lo cual obviamente con el Concejal Salazar no amparan. Segundo, le mandó un mensaje al Alcalde ese mismo día a las siete de la tarde preguntándole si las clases se suspendían o no; luego llamó al director de Seguridad y tampoco le contesta porque había problemas para avisar lo que estaba quedando ya que ellos lo recibían a través de la fotografía y de las grabaciones de lo que estaba sucediendo. Ahora, el Alcalde dice “tenían ganas”, no señor Alcalde, este Concejo él no lo pidió, lo pidió el Concejal Salazar, lo pidió la señora Karen Ordóñez, lo pidió el Concejal Fernando Aranda y su persona, y el señor Secretario que lo deje de mentiroso manifiesta “sí el señor Alcalde quería hacer uno el jueves”, no es así, ellos se lo pidieron porque vieron el problema de contingencia social que hay acá. Aquí cree que todas las personas que pueden marchar y  que han marchado, nadie quiere quemar nada, nadie quiere robar. Ahora, si lamentablemente hay personas de esa naturaleza está de acuerdo y para eso están las policías y están las grabaciones, y como se tienen cámaras por todos lados es fácil detenerlos y sería bueno que se detuvieran, porque se está echando a perder un movimiento social a nivel país y a nivel de Casablanca es bueno que realmente se puedan hacer las cosas. Por ello, le pide al Sr. Alcalde como Concejal que es, que se haga una declaración pública; primero, que no están en guerra en Casablanca; segundo, que como Concejo se le pueda pedir al Estado y se le puede mandar, que exista una nueva constitución, que exista una nueva propuesta tributaria sin reintegración y impuesto al uno por ciento más rico del país, que exista una gratuidad para todos los estudiantes en forma universal, reducir la dieta parlamentaria de los Alcaldes y de los Concejales, eliminar el IVA de los medicamentos, incremento en el sueldo mínimo, regular y contener las alzas de las cuentas de la luz y el agua, y reponer recursos para las políticas culturales, como también modificar el código de agua, y así la constitución para que todas las personas puedan ocupar ese elemento. Entonces, que el señor Alcalde no les venga a decir “cuidado”, “tino  y criterio” porque el que cree que está equivocado es el Alcalde siendo un abogado, siendo un Alcalde, y democráticamente que esto les permite marchar, y marcharán todas las veces que puedan, y espera que los Concejales Socialistas sí lo puedan apoyar y también el Concejal Salazar, que ellos no están haciendo nada malo que vaya en contravención a la ley. Ahora, si hubo marchas en un momento determinado cuando no correspondía, no son ellos quienes son llamados para impedirlo.
Concejala Sra. Ponce: al respecto, cree que el Concejal Durán está equivocado porque aquí dentro de lo que fue el movimiento por un hospital, fue una solicitud de todos los casablanquinos, fue un trabajo transversal donde vino nuestro Ministro del pasado gobierno Piñera. Entonces, hubo movimiento por el hospital, hubo movimiento de la gente de  Casablanca donde todos los Concejales participaron y también los Parlamentarios, nuestro Alcalde y un trabajo transversal, ahora si el Concejal Durán no lo vio… señala que, le gustaría que tuvieran la responsabilidad los Concejales que participan en estos movimientos, tuviesen la tranquilidad, y llamen al orden, porque si llega fuerzas militares y llega carabineros es porque simplemente no respetan los toques de queda. Agrega que, esto le da angustia, le da dolor ver a nuestra gente haciendo fila para comprar sus cosas, Casablanca no es así, no tiene este corazón no tiene esta esencia, así que por favor que se llame al orden. Y, está totalmente de acuerdo con el Alcalde, con quien estuvo en el Acuenta y estuvieron paseándose por Casablanca.
Concejala Sra. Ponce: al igual que el Alcalde reprocha todos los actos delictuales, toda la violencia que se ha producido. Pero, también es violento para nuestra sociedad, para nuestra Casablanca, las injusticias sociales que se tienen hoy día, y esas son las demandas, esas son las consignas que se llevan en cada una de las marchas las que han sido muy pacíficas, familiares, con niños, adultos mayores, familias completas, las que han recorrido la comuna. Esas marchas tampoco terminan en actos delictuales, porque el Alcalde dice que esto fue anoche, en horas de la madrugada o cuando ya empieza el toque de queda se producen estos actos delictuales que obviamente no se avalan. Anoche, más de tres, cuatro villas que pudo recibir información estaban en cacerolazos desde sus casas en forma muy pacífica. Eso da cuenta que efectivamente existe una preocupación a nivel de la ciudadanía, no solo también del tema de la seguridad, sino que también de que se pueda dar cumplimiento a algunas demandas sociales que hay. Y, a nivel comunal, quiere señalar que en un Concejo anterior, pidió la visita del Seremi de Energía justamente para que diera cuenta del alto costo que tienen hoy día en las cuentas de luz y de gas; pero no ha venido el Seremi por tanto lo reitera al Alcalde. Cree que es importante tener una reunión con el Seremi y con toda la sociedad civil para que les informe en qué situación van a quedar en relación al alza de cuentas; eso sí que afecta a los bolsillos de nuestras familias, a los bolsillos de Casablanca. Ahora, el caso del acceso al agua en Lo Ovalle, el Alcalde está consciente del problema que hay ahí, de quince, veinte familias que están sin poder acceder al agua potable rural. Señala que, ha estado en conversaciones con el director de Obras Hidráulicas, y está por resolver el proyecto de diseño; sin embargo, de aquí a que se ejecuten las obras van a pasar por lo menos, un año, dos años, por tanto es importante que eso se agilice, ya que esa comunidad también se va a organizar o si no se va a tomar el agua porque ya están desesperados. Por eso, le pide al señor Alcalde que a través suyo, se coordine una segunda reunión con el director de Obras Hidráulicas, el APR y esos vecinos, para darles certeza que van a poder tener acceso al agua. Lo mismo en el problema de educación, salud, hay paciente hoy día que no están obteniendo los insumos básicos para sus tratamientos, cuántos enfermos de cáncer vecinos nuestros han sido devueltos a sus casas porque no tienen insumos. Y, en el tema de educación, la preocupación que había de los niños y de los apoderados, qué va a pasar con los establecimientos, si van a atender o no van a atender, por eso también accedieron a esta reunión. Ahora, en el ámbito de la seguridad, la preocupación que tienen, si efectivamente tienen cámaras y tienen carabineros, porqué no se prevé este tipo de problemas; lo escuchó en la radio Bío Bío que el primer día de las marchas estuvieron resguardando el Acuenta, pero en el segundo día no se resguardó y sin embargo asaltaron. O sea, si toda la gente les informaba por las redes sociales o por las cámaras, todos estaban viendo lo que pasaba, porqué no pudieron detener a esos jóvenes, y sí, muchos de ellos están reconocidos y es lamentable porque se aprovecharon de esta situación. Entonces, por lo menos a nivel local, indica al señor Alcalde que tiene dos solicitudes que es el tema de la reunión formal con el Seremi de Energía para que dé cuenta de las alzas de luz; y en relación al agua, la reunión con el director de Obras Hidráulicas para que dé cuenta de todas las obras que se están realizando o que se van a realizar, y conocer en qué situación está el departamento de Salud si es que están atendiendo en las postas, y respecto al Depto. Educación.
Alcalde Sr. Martínez: al respecto, informa que Salud está funcionando con absoluta normalidad. Respecto a Educación el Concejo sabe que están suspendidas las clases desde el día de ayer básicamente por el problema de transporte de los profesores ya que ha habido problemas importantes en Valparaíso, y si no tuvieran ese problema debieran estar funcionando con normalidad, han tratado de proteger la integridad de nuestros profesores, y que nuestros alumnos puedan ir con absoluta tranquilidad a clases, y es por eso que se ha tomado la determinación de suspender las clases. Pero, ese está evaluando, ver qué pasa en Valparaíso, cómo es la realidad, porque han sido minutos difíciles donde parten las mañanas tranquilas pero no se sabe en qué terminan, y por eso van evaluando y a determinada hora se le avisa a la gente si habrá clases o no, pero en definitiva están a la espera que esto se tranquilice para poder recomenzar las clases. Agrega que están abiertos los colegios pero fue un niño a almorzar, ya que muchas de las mamás van a buscar los almuerzos ya que es una ayuda súper importante para le gente. Ofrece la palabra.
Concejal Sr. Aranda: señala que el problema es el sistema económico social profundamente injusto que tiene nuestro país y que fue hecho durante la dictadura militar. Se tiene una sociedad muy precaria con sueldos muy bajos, y tienen principalmente problemas en lo que son las pensiones, unas pensiones indignas para nuestros adultos mayores. A eso, agregan que en este propio Concejo han hablado del sistema de salud, un sistema de salud que hoy día en el Hospital Carlos Van Buren donde van nuestros pacientes no hay insumos, no hay medicamentos, no hay camillas, muchos ciudadanos quedan hospitalizados a lo menos dos días en sillas de ruedas o en camillas de las ambulancias. En salud mueren miles de personas en lista de espera, en salud hay gente que muere por un tratamiento de quimioterapia lo cual es injusto. En educación muchos padres se endeudan para educar a sus hijos en la universidad, para que después salgan y no tengan donde trabajar, y tienen que trabajar en otra cosa que estudiaron; entonces esos padres están endeudados y esos profesionales también están endeudados. Agrega que, también se tiene hoy día problemas tremendos en los recursos hídricos donde han hecho esto, no hoy día sino que hace tiempo se ha presentado en el Concejo la importancia del agua, la importancia de Canal Prosperidad, la importancia de lo que ha pasado en nuestro propio hospital de Casablanca, donde la gente ha esperado ocho, doce horas por una atención, donde faltan especialistas, donde los rayos funcionan a lo menos cuatro horas al día, y donde se tiene que derivar a nuestra gente a Valparaíso donde son maltratados, donde se tiene una salud precarizada sin recursos, y donde los tratos más encima no son los adecuados. Se tiene por lo tanto, un sistema completamente injusto para la comuna, se tiene una sociedad donde el uno por ciento más rico de este país concentra la riqueza en la banca, en los royalty y que se apoderan de todos los recursos naturales que tiene nuestro país, y se tiene otro veinte por ciento más rico de nuestro país, y el ochenta por ciento tiene que vivir hoy día en una bicicleta. La gente está agobiada por años y años, y aquí no hay un gobierno responsable sino que ha habido una cadena de gobiernos que no han hecho su trabajo con una clase política que no escucha al pueblo, que no escucha las necesidades que tiene la sociedad hoy día, ya que donde se va se paga por todo, se paga hasta por caminar, los peajes son excesivamente caros, la gente está endeudada y anda en bicicleta con sus tarjetas. En Casablanca, la primera marcha salió desde la plaza del pueblo, Chacabuco, Portales, Constitución y efectivamente terminó en la ruta con manifestaciones; en lo personal no vio que pasaron por los carabineros, estuvo en esa marcha y no provocaron a carabineros. La segunda marcha fue el mismo recorrido y no se provocó a carabineros, los que están hoy acá, a lo menos están absolutamente en contra de los saqueos y violencia que hay hoy en día en nuestra comuna. Pero, también quieren ser súper claros que, la gran mayoría de los casablanquinos que ha marchado lo ha hecho en familia sin desordenes, y ha apelado al estado de derecho. Por lo tanto, hoy día como muchos han hecho, sobre todo en el sector de la derecha es hacer entender que en esta comuna hay un caos tremendo, que está destruida la comuna, que en la noche no se puede transitar como ha escuchado en redes sociales. Señala que, hoy día efectivamente hay filas en los supermercados, pero que raro que estén entrando a comprar de dos o tres personas y demoren veinte minutos. Hoy día es el momento también de mirar a los pequeños almacenes, que cuando se pasa por el supermercado, curiosamente el almacén que está a cien metros más allá está vacío, y tiene verduras y tiene frutas. Entonces, es difícil y no le gustaría escuchar hoy día que hay desabastecimiento, porque los chilenos no son tontos; todos los transportes están funcionando, las cadenas de supermercado tienen para abastecer al país, pero hay un discurso hoy día que es bastante raro. Entonces, no criminalicen a los ciudadanos que están marchando hoy día por las necesidades que hoy tienen, no hay que criminalizar los movimientos, son sociales, son manifestaciones legítimas; hoy se tiene una sociedad completamente injusta, y por eso han trabajado desde antes. Lo que están viviendo hoy día no lo están mencionando en esta mesa, lo mencionó el Alcalde mismo, el problema de la salud, los tiempos de espera, la indignidad que hay para atenderse. Entonces, pide que sean justos cuando se digan las cosas, y el porqué convocaron esta Concejo será sincero, siempre han apoyado al Acalde en muchas iniciativas que ha hecho, pero los dos primeros días estuvo ausente, porque el domingo estaban preguntando qué pasaba si había clases el lunes o no, pero no contestó el Alcalde ni la directora de educación. Entonces, hay que mostrarse en el momento desde el inicio, se ve que hoy día el Alcalde está pendiente, pero a través de la Concejala Ilse Ponce solicitaron que se comunicara con el Alcalde para ver el tema de educación, y están los whatsapp, porque la comunidad le pregunta a sus Concejales si el día lunes habría clases, era tarde y no tenían ninguna información. Por ello, indicaron a la Concejala Ponce que se comunicara con el Alcalde, que se pronuncie si habrá clases o no en Casablanca, que se comunique con la directora de educación si habrá clases en Casablanca, que se comunique con el director de Seguridad para saber qué está pasando en la comuna para tener una información de primera línea. Cree que como Concejales, el Alcalde les dice “tengan una responsabilidad con la comuna”, la tienen; pero también es necesario que los directores les vayan informando para saber qué está pasando en la comuna, y no que estén ausente, y no les puede decir la Concejala Ponce que no es verdad.
Concejala Sra. Ponce: interviene señalando que así le respondió al Concejal Aranda.
Concejal Sr. Aranda: señala que, entonces, hoy día quieren que el país se vuelva a unir, pero que se pongan los temas principales de la comuna como las pensiones indignas, y también como municipio los invita a que analicen este tema cómo pueden ayudar hoy día de otra forma a nuestros adultos mayores, aumentar sobre todo los dineros a la Dideco para ir entregando e ir en auxilio a la gente que está usando pañales como son los adultos mayores, de ver cómo pueden conseguir los remedios de alto costo que hoy día los adultos mayores no tiene, lo están haciendo lo reconoce, pero hay que ir más allá. Señal que, el problema hoy día de la inseguridad que hay no es hoy día no más, en la Villa Santa Bárbara, en la Villa San José María y otras villas más están preocupado por lo que es el narcotráfico y el microtráfico que está matando, la droga está matando a nuestra comuna. Entonces, por favor pide, que no hagan un apocalipsis de lo que hoy día está sucediendo, y que no transmitan un terror a la comunidad de Casablanca. Comenta que, anoche tuvo turno en el hospital, llegó un lesionado por detención y lo llevó carabineros de Casablanca, entonces que no se diga que la gente está siendo detenida, hubo dos o tres incendios de corte de la vía pública. Entonces, pide que no se criminalice a los casablanquinos que están saliendo a marchar en familia, que salen a caminar y a manifestarse. Pero también dice, que no está de acuerdo con ese delincuente que roba y saquea los supermercados, de eso no está de acuerdo. Pero, también que reconozcan que hoy día en el país sobre todo la clase política más alta está saqueando el bolsillo de los ciudadanos a través de la banca, a través del royalty y a través de los recursos naturales que tiene nuestro país. Entonces, que se hablen las cosas claras de porqué la sociedad está indignada y no se puede controlar.
Concejala Sra. Ponce: al respecto, el Concejal Aranda habla de indignación y de movilizaciones pacíficas, pero cuando se paran afuera de la municipalidad hablan y ofenden a la autoridad máxima. Entonces, cuál es el trabajo asociativo que hoy día se tiene, y han rayado nuestra casa porque la municipalidad es la casa de todos y de todos los  casablanquinos.
Concejal Sr. Aranda: al respecto señala que a él también lo han ofendido por redes sociales, y también los han criminalizado, porque cuando se habla de los Concejales que están tratando la marcha…
Concejala Sra. Ponce: interviene señalando que entonces se haga el llamado a la tranquilidad y a la seguridad de nuestra gente; todos están de acuerdo con las necesidades de la gente y para eso han trabajado.
Alcalde Sr. Martínez: indica al Concejal Aranda que le quiere aclarar un tema, con la directora de Educación tienen una comunicación constante; y hay decisiones que no son de los Concejales, hay decisiones que son de la administración y que son de Alcalde, y una de esas decisiones es cómo afrontan las clases con nuestros profesores. El día domingo estuvieron en conversaciones, todo venía tranquilo, todo venía bastante ordenado, pero el problema no se les produjo dentro de nuestra comuna, el problema se produjo en Valparaíso. Ahora, cuál es la realidad que se tiene, que efectivamente a las ocho de la noche empiezan a producirse los problemas en Valparaíso, a las nueve de la noche se produjeron más fuertes, y a las diez de la noche se dio la orden de suspender las clases. Y, por qué  se dio la orden de suspender las clases, no porque estuviera tomado Chacabuco, no porque estuviera tomado Portales ni Constitución, dieron la orden porque efectivamente llevaron alumnos nuestros a Valparaíso, el Concejo sabe que la municipalidad le presta el servicio a alumnos que estudian fuera que los llevan, y que ese mismo bus trae profesores a Casablanca. Esa es la razón por la cual con toque de queda, con problemas importantes determinaron suspender las clases pero en principio iban a ir. Habló tres veces con la Seremi, porque querían saber si es que les iban a suspender las clases a través de la Seremia, no fue así, esto fue el domingo en la noche. Lo mismo, evaluaron el día de ayer, y no tiene problemas que nuestra directora de educación informe a los Sres. Concejales, pero la dedición está en la administración; y se tiene suficiente criterio para ver en qué condición terminan las clases y en qué condiciones las hacen. Lo mismo podrán decir, que no les han contestado hoy porque se está evaluando, lo cual se hace dependiendo de las situaciones y circunstancias que se van viviendo en otros lados y también en nuestro lugar. Ofrece la palabra.
Concejal Sr. Durán: señala que, no sabe si es muy distinto el Colegio El Arrayán, el Bilingual, el del Valle, porque también escuchó a la Ministra, a quien no le gusta y cree que debiera haberse salido del puesto, pero escuchó que los Alcalde van a analizar por los alumnos, por los profesores y los Asistentes de la educación, o El Arrayán y los otros colegios tenían un servicio de inteligencia (indica al señor Coronel que si no le gusta lo que está diciendo que no se ría). 
Alcalde Sr. Martínez: indica al Concejal Durán que está haciendo una campaña política aquí…
Concejal Sr. Durán: solicita al Alcalde que lo deje terminar, así como dejó hablar al Concejal Aranda que lo deje terminar…
Concejala Sra. Ponce: indica al Concejal Durán que solicitaron este Concejo para ofender y no para dialogar.
Concejal Sr. Durán: responde que no está ofendiendo. Solicita al Alcalde que lo deje terminar.
Alcalde Sr. Martínez: indica a los Sres. Concejales que con todo el respeto de ellos, ante el show que está haciendo el Concejal Durán pone término al Concejo.


En nombre de Dios, La Patria y Casablanca, se cierra la Sesión a las 09:43 Hrs.

Observaciones: ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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